

记者 尹成君 报道

在度过一个如火如荼的盛夏体育季之后,欧洲足球五大联赛开赛在即。本周末,西甲将率先在北京时间16日凌晨1点开幕,英超、法甲紧随其后,将在北京时间17日凌晨开幕,意甲在18日凌晨开幕,只有18支球队的德甲则晚一周进入新赛季。

经过了一个夏天的调整后,西甲和英超还会是皇马和巴萨、曼城与阿森纳之间的争冠“二人转”吗?答案即将慢慢揭晓。

# 群雄逐鹿烽烟起 江湖争霸又一季

欧洲五大联赛本周末陆续揭幕

## 西甲 皇马引发同城军备竞赛

姆巴佩加盟皇马,西甲局势变得十分清晰明了:“银河战舰”的实力在整个联赛中是独一份,竞争者巴萨则有他们自己的优势,如果发挥得当,在新赛季跟住皇马并伺机抢占有利位置不是难题。

北京时间15日凌晨进行的欧洲超级杯上,皇马新赛季的主力阵容已经揭开面纱,首发门将将是休养了大半个赛季的库尔图瓦,后卫线卡瓦哈尔、米利唐、吕迪格与门迪一字排开,中场的变化最大,贝林厄姆后撤与楚阿梅尼、巴尔韦德组成“铁三角”,前场“三叉戟”为罗德里戈、姆巴佩和维尼修斯。皇马缺少得力中锋,因此在新赛季,姆巴佩将更多地出现在中锋位置上。

欧冠杯下半场,贝林厄姆助攻姆巴佩打进了在皇马的第一粒正式进球。“银河战舰”为了实现这样一个进攻体系,两个赛季以来花费了数亿欧元,如果两人的状态都保持得比较出色,那么皇马在西甲乃至欧洲都是“巨无霸”般的存在。

反观巴萨,哈维下课,他们囿于财政状况,无法与皇马进行军备竞赛,但是新帅弗里克有一个皇马目前无法比拟的优势,那就是球队目前青年才俊辈出,且都与巴萨整体攻防体系十分合拍。

在欧洲杯上,亚马尔的边路技术令人印象深刻,奥运会上,费尔明的射门能力表现不俗,这些在今年夏天大放异彩的西班牙新秀都出自巴萨。

此外,在下定决心后,俱乐部还用6200万欧元从莱比锡挖来在欧洲杯上表现抢眼的奥尔莫,打造了一支堪比西班牙国家队的进攻线。如果说“银河战舰”是走国际化路线,那么巴萨在今后一段时期的思路也十分清晰,那就是打造一个青春无限的本土军团。

如此一来,皇马与巴萨的“二人转”还要唱下去,皇马签约姆巴佩又刺激到了另一家俱乐部,那就是他们的同城死敌马德里竞技。新赛季开始前,极具野心的马竞大把花钱,请来了三到四名高手,其中最大的手笔是用7000万欧元外加2000万欧元浮动资金挖来阿尔瓦雷斯。这名球员已经获得了全世界足坛绝大多数的冠军,来到马竞,他显然不是为了混日子,而是希望自己用主力身份帮助一支不得意的球队,从皇马手中抢冠军,而不是每次在庆祝夺冠时站在最后仅露出半个脑袋。

此外,马竞还签下了欧洲杯冠军主力后卫勒诺尔芒,以及在上赛季西甲射手榜位居次席的瑟洛特。这样的马竞在攻防两端更加平衡,主教练西蒙尼可以有更多的战术理念得以实施,而不是像以往那样碰上强队只能死守到底。

因此,新赛季的西甲除了皇马与巴萨依旧强势外,马竞很有可能成为最强的搅局者,上赛季赫罗纳都可以成为领头羊,本赛季马竞为什么不可以?

## 英超 瓜塔争霸该有定论了

与西甲一样,新赛季的英超也呈现曼城、阿森纳两强“二人转”,另外一支球队伺机搅局的局面。而这支球队不太可能是换了新帅的利物浦,而是众志成城的曼联。

自从阿尔特塔入主酋长球场后,



8月14日,皇家马德里队球员姆巴佩庆祝夺冠。当日,在波兰华沙举行的2024欧洲超级杯比赛中,西甲皇家马德里队2比0战胜意甲亚特兰大队,获得冠军。新华社发

阿森纳的成绩逐年好转,已经摆脱了温格退休前后那段时期的颓势。尤其是在近两个赛季,他们成为了唯一能与曼城抗衡的英超球队。

在新赛季开始前,曼城还是秉承以不变应万变的策略,只招入了萨维尼奥一人,而且还放走了希望之星阿尔瓦雷斯,看来曼城还是寄希望于德布劳内与哈兰德身上。不过,在上周的社区盾比赛中,瓜迪奥拉有意让鲍勃和奥赖利等新人崭露头角,展示了近年来曼城青训的成效,也表明他们在引援上并不十分迫切,可以继续节约经营成本,为俱乐部赚取更多的利润。

战术方面,连西班牙队在欧洲杯上都放弃了传控打法,瓜迪奥拉在新赛季难道还会死守着那套已经不太那么吃香的战术体系再打一个赛季,直至自己离开英超?作为一名“战术狂”,瓜帅肯定在本届欧洲杯上获得了不少经验,新赛季,可以慢慢观察曼城的新变化。

阿森纳在今年夏天也积攒了足够的力量,准备与曼城放手一搏。前两个赛季,阿森纳在联赛前半段打得都要比曼城好,两次全毁在后半程,曼城的续航能力实在太强,阿森纳主帅阿尔特塔则吸取了教训,打造了一个深度足够厚的“枪手”阵容体系,其中光后卫就多达八人,且个个好用。阿尔特塔终于不再担心因为谁受伤而影响争冠局势了。在赛前的一系列热身赛

中,阿森纳轻取保持着不败神话的勒沃库森和法甲球队里昂,其高位逼抢与快速反击让两支在欧洲也有些名头的球队直接吃不消。因此,相比曼城,阿森纳在新赛季的心气更足,创新更多,阿尔特塔足以与瓜迪奥拉一决高下。

搅局者曼联也是铁了心要干出一番事业。在夏季转会窗口,最活跃的就是“红魔”,主教练滕哈格不仅加强了上赛季缝缝补补的后防线,还签下了前锋齐尔克泽,虽然招入的都是滕哈格的旧部,但是衣不如新,人不如故,期待这些球员在曼联能成为真正的顶梁柱。

## 欧冠 非顶级球队再无机会

欧洲赛场,球队之间的实力也随着球星被垄断而泾渭分明。巴黎圣日耳曼、利物浦、多特蒙德、国际米兰等,虽然在此前具有冲击欧冠冠军的能力,可是在整体实力上属于欧洲二流的球队,基本上再无夺冠的可能。

新赛季欧冠的桂冠,还是极有可能戴在西甲双雄与英超两强的头上。皇马、巴萨、曼城与阿森纳,在整体实力上的确比其他球队要强出一截,巴黎圣日耳曼在近年逐渐流失梅西、内马尔和姆巴佩后,已经无力与群雄角逐;利物浦和曼联在英超都自顾不暇,更无法抽出更多的精力在欧冠上进取;德甲球队拜仁、多

特蒙德与勒沃库森在国内联赛中处于一个相对舒适的区域,在欧洲赛场上,多特蒙德被皇马打得没脾气,勒沃库森连亚特兰大都奈何不了,更别提能登上欧冠巅峰了。

## 变数 意甲群雄你争我夺

新赛季的欧洲各大联赛,依旧存在一些不确定的因素,例如曼联众志成城打算在英超赛场上再度冲击冠军,德甲拜仁在没有太多经验的主帅孔帕尼的带领下到底打成什么样子,还是一个大悬念,多特蒙德与勒沃库森这两支在上赛季十分出色的球队,能否继续对“巨无霸”拜仁施压,连续从他们手中抢夺冠军,也是一个极大的看点。

如果说最精彩的联赛,还应该是意甲。

其他联赛的强弱对比分明,而意甲则是群雄逐鹿的局面,国米的实力最强,但还强不到像尤文图斯那样霸榜十年,AC米兰、那不勒斯、尤文图斯都在上赛季结束时换帅,明摆着准备在新赛季大干一场,因此,当国际米兰无法具备绝对优势时,意甲的争冠形势也将进入到底白热化,精彩场次也会更多,球迷们无疑将在新的赛季大饱眼福。

激战就要开始,热血再度沸腾,热爱欧洲联赛的球迷们,你们准备好了吗?